

# 郟县陈寨村获评“中国美丽乡村百佳”

□记者 孙书贤

本报讯 记者昨天从郟县冢头镇政府获悉,该镇陈寨村喜获“中国美丽乡村百佳范例”殊荣。

据了解,4月9日,由农业部等主办的2016中国美丽乡村百佳范例揭晓仪式在北京举行,郟县冢头镇陈寨村被评为“中国美丽乡村百佳范例”。

近年来,陈寨村从彻底改造“空心村”入手,重修了护寨河,

建设了敬老院、文化广场、孝廉廊、薄太后纪念馆、党建廉政展厅、法治大讲堂、法治文化长廊、中华道德大讲堂及党员群众综合服务中心,打造商业一条街,社区建设已初具规模,已有300多户村民搬入新居。

该村在扩大苗木种植规模,积极发展生态旅游,搞好新民居和基础公益设施建设配套的基础上,大力弘扬孝道文化,街道名字与孝道文化息息相关,反映

孝道文化内涵的建筑、宣传画、标语到处可见。按照新二十四孝标准制定了村规民约,开设“中华道德大讲堂”,聘请讲师为村民讲解孝道文化,连续五年举办“孝行天下感恩父母”洗脚节活动,每年为80岁以上老人过生日,重阳节举办“德孝文化节”,评选“十大老人楷模”“十大爱心人士”。去年,陈寨村被授予“中华孝心示范村”荣誉称号。

为丰富群众业余生活,该村

成立了“德孝艺术团”,由农民自编自演的舞蹈、小品、河南坠子、戏曲等节目,于每月的初一和十五在村文化大舞台演出。

村民每天早上在广场锻炼身体,白天老年人在活动中心练书法、看报纸、下棋、喝茶、聊天、听音乐。每周末,村里都会举办德孝乡村旅游活动,家庭成员陪父母散步,给父母照相、洗脚,陪父母看老电影,听幸福人生讲座,一家人其乐融融。

## 多次违法未处理又酒驾 这个司机胆真大

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局交通管理支队了解到,舞钢市公安局交警大队近日查处一辆多次违法未处理的轿车,令人惊讶的是,这名司机还酒驾。

据市公安局交通管理支队相关负责人介绍,4月6日晚上11时55分,舞钢市公安局交警大队指挥中心接到“机动车缉查布控系统”预警,一辆牌照为豫DG2225的黑色尼桑天籁轿车涉嫌多次交通违法未处理,值班人员立即通知正在附近执勤的交警进行拦截。谁料想打开车门的瞬间酒气熏天,经检测,该车司机张某体内血液酒精含量为56mg/100ml,属于酒驾。随后,执勤交警将张某带回队里进一步处理。张某所驾驶的小轿车累计交通违法行为记录达45次,记分150分,罚款13150元。舞钢市公安局交警大队当即对张某因酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月、驾驶证记12分处罚,对该车逾期未检验违法行为处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

随后张某依法履行了交通违法行为处理结果,共缴纳罚金14350元。

## 实习期间竟酒驾 俩司机驾照被注销

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局交通管理支队了解到,两名实习期间未满的年轻司机,心存侥幸酒后驾车,谁知刚出门就被青石山派出所交管巡防大队民警查获,两人驾照被注销。

4月7日晚9时许,李某在友人家中喝了一瓶啤酒后驾车回家,行至新华区井营路口时,被青石山派出所交管巡防大队执勤民警查获。经检测,李某血液里酒精含量为29mg/100mL,属于酒驾。因李某取得驾驶资格仅8天,警方依法对其处以1500元的处罚,并注销其驾驶资格。

当晚11时许,青石山派出所交管巡防大队民警接到群众举报称,有人涉嫌酒驾,随后民警在夏耘路查获该车。经检测,司机靳某血液里酒精含量为57mg/100mL,属于酒驾。靳某驾驶证仅剩10天就实习期满,警方依法对其罚款1500元,并注销其驾驶资格。



4月9日下午,市民在宝丰县赵庄镇大黄村的图书批发市场选购图书。

据了解,自晚报3月27日报道大黄村成为全国最大的图书批发市场之一后,吸引了不少市民前来购书。图书商贩告诉记者,一到节假日,不少市民驾车带着孩子来选购图书,有的一买就是几十本。

本报记者 禹舸 摄

## 乡村书市红火

## 身边小善 聚鹰城暖流

## 小学生捡到钱包 众人帮忙找失主

□记者 张鸿雨

本报讯 石龙区中心小学两个小学生捡到钱包,学校老师求助微信朋友圈,经过众人努力,昨天下午3点,离开主人几个小时的钱包完璧归赵。

昨天下午,记者来到石龙区中心小学采访。一进门,门卫王师傅就高兴地说:“丢钱包的那

人一会儿就来了,是个女的,学校老师刚刚给她打通电话。”记者看到,这个玫红色钱包里有身份证、超市积分卡、农信社银联卡及1621元现金,身份证显示失主住址在新华区。

随后赶来的副校长胡军茂告诉记者,当天中午放学后,该校五年级学生姜李航和樊帅印在学校门口中鸿路上捡到了这

个钱包,两人立即返校将钱包交给了她。随后,胡军茂将该消息发到微信朋友圈,动员大家转发寻找失主。“我的一个微信好友的朋友在市区一农村信用社营业部上班,他看到消息后让我把银行卡号发过去,然后他们查到了失主办卡时留的电话,就这样我们与失主取得了联系。”

没过一会儿,失主张艳丽提

着水果一路小跑过来。在核对身份无误后,校方把钱包还给了她。“谢谢,真是好人多啊!要不是你们打电话,我还没发现钱包丢了呢!”张艳丽说,当天,她到石龙区一家房地产公司签合同,10点半左右出门在路边接了三四通电话,她也不知道钱包是怎样从衣服口袋滑落

## 包落公交车上 司机帮忙找回

□记者 燕亚男

本报讯 “谢谢好心的司机师傅帮我找回包。”昨天,市民刘女士给晚报热线打来电话表示,她想感谢帮她找回手提包的司机师傅。

据刘女士回忆,4月9日中午,她从平顶山教育学院乘坐16路公交车到市区湛北路新华路

交叉口附近下车,因拿的东西比较多,加上着急回家照顾孩子,她匆匆忙忙下车时将随身携带的手提包遗忘在公交车上。“包内有银行卡、钥匙等物品,当时我也没记住公交车车牌号,只知道开车的是个男司机。”她连忙打了一辆出租车往16路公交车的终点站沁园小区方向追赶。她赶到时,并没有发现当时所乘

坐的那辆车。这时,刘女士看到一辆38路公交车上有位女司机,她向对方求助,对方了解情况后把市公交总公司四分公司16路公交车线路长王新营的电话告诉了刘女士。

在王新营的帮助下,刘女士联系到了她乘坐的16路公交车司机华江峰。随后,王新营与华江峰一起帮她找回了手提包。

拿到提包后,刘女士对两人连声致谢。

王新营表示,这不是第一次在车上发现乘客遗失的物品了。以前也有乘客把背包、手机、钱包等物品落在公交车上,“乘客落在车上的东西,我们只要发现都马上送到调度室,然后联系失主前来认领,这是我们应该做的。”



## 冒雨施工

昨天上午,施工人员在市区凌云路湛河桥西侧冒雨挖树坑。据了解,湛河治理工程凌云路至李苗路段堤面已完成整平,近期,数百棵国槐、刺槐、紫花槐等多个品种的豆科乔灌木将落户湛河两岸。

本报记者 张鹏 摄